
Alkol, Gazoz, Tütün, Tar?msal Ürünler ve Telsiz Telefon
Gibi Baz? Mallara Uygulanacak Vergi Oran ve Tutarlar?
Yay?mland?
26 Nis 2016

Baz? mallara uygulanacak olan katma de?er vergisi, özel tüketim vergisi ve tütün fonu tutarlar? yeniden tespit edildi.
Bu tutarlarda yap?lan de?i?iklikler özellikle belli kategorilerdeki alkol, gazoz, tütün, tar?msal ürünler ve ayr?ca telsiz
telefonlar? ilgilendirmektedir. 29 Aral?k 2015 tarihli ve 2015/8353 say?l? Bakanlar Kurulu Karar? ("Karar"), 1 Ocak
2016 tarihli ve 29580 say?l? Resmi Gazete'de yay?mlanm?? olup yay?m tarihi itibariyle yürürlü?e girmi?tir.

Karar kapsam?nda dikkat çeken hükümlerden baz?lar? a?a??daki gibidir:

24 Aral?k 2007 tarihli ve 2015/8320 say?l? Bakanlar Kurulu Karar? ile yürürlü?e konulan Mal ve Hizmetlere
Uygulanacak Katma De?er Vergisi Oranlar?n?n Tespitine ?li?kin Karar eki olan (I) say?l? listeye, maddede
yer verilen ve genel itibariyle tar?msal ürünlere ili?kin olan 19 ve 20 say?l? s?ralar eklenmi? ve bunlar?n
eklenmesiyle, ayn? karara ekli olan (II) say?l? listenin "B) D??ER MAL VE H?ZMETLER" ba?l?kl?
bölümünün 23. s?ras? yürürlükten kald?r?lm??t?r.
4760 say?l? Özel Tüketim Vergisi Kanunu'nda say?lan mallara ili?kin vergi oranlar? ile asgari maktu ve
maktu vergi tutarlar?nda bir tak?m de?i?iklikler yap?lm??t?r. Buna göre, Özel Tüketim Vergisi Kanunu'na
ekli (III) say?l? Liste'de yer alan Tablo A ve Tablo B güncellenmi?tir.

Tablo A: Genel itibariyle kolal? gazozlar ve alkollü içkilere ili?kin vergi oranlar? ve asgari maktu
vergi tutarlar? verilmi?tir. Kolal? gazozlar için vergi oran? %25 olarak belirlenmi?tir. Malttan üretilen
biralar için ise vergi oran? %63, asgari maktu vergi tutar? ise 1,03 TL (tabloda yer alan en dü?ük
asgari vergi tutar?) olarak belirlenmi?tir. Likör ve alkol derecesi hacim itibariyle %22'den fazla olan
mallar için asgari vergi tutar? 150,71 TL (tabloda yer alan en yüksek asgari maktu vergi tutar?)
olarak belirlenmi?tir. Tabloda yer alan di?er tüm içeceklere (?arap, fermente edilmi? içecekler ve
likörler) %0'l?k bir vergi oran? uygulanacakt?r.
Tablo B: Genel itibariyle tütün içeren mallar için vergi oranlar?, asgari maktu vergi tutarlar? ve
maktu vergi tutarlar? yer almaktad?r. Bu ürünler için belirlenen vergi oranlar? %40 ile %65,25
aras?nda de?i?mekte iken, asgari maktu vergi tutarlar? 0,0577 TL ile 0,221 TL aras?nda
de?i?mektedir. Bu ürünlerin tamam? için ise maktu vergi tutar? 0,2468 TL olarak belirlenmi?tir.

12.00.00.11 G.T.?.P. numaral? portatif (cellular) telsiz telefon cihazlara uygulanan vergi mebla?? 120
TL'den 160 TL'ye yükseltilmi?tir.

Karar?n tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.

?LG?L? ÇALI?MA ALANLARI
Vergi, Mali Borçlar ve Kamu Borçlar?
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